

Мелиорированные земли — важный резерв дальнейшего подъема сельского хозяйства



Ф. СУРГАНОВ,
секретарь ЦК КП Белоруссии

«Усилить специализацию сельского хозяйства республики на молочно-мясном животноводстве, свиноводстве, птицеводстве, производстве картофеля, льна-долгунца. Осушить 1,5—1,6 млн. гектаров переувлажненных земель, раскорчевать кустарники и мелколесье на площади примерно 900 тыс. гектаров».

(Из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы)

УДК 631.6 (476)

КОЛХОЗНИКИ, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства Белорусской ССР за последние годы накопили большой опыт в работе по использованию резервов для увеличения производства и снижения себестоимости продукции. Правда, наши достижения могли быть гораздо лучше. Об этом подробно говорилось и на XXIII съезде КПСС, и на XXVI съезде Компартии Белоруссии. Как и в целом по стране, в республике несколько невыполнены задания семилетнего плана в области сельского хозяйства по ряду известных причин, глубоко вскрытых мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС. Но это ни в коей мере не умаляет той большой работы, которая проведена партийными организациями по укреплению экономики колхозов и совхозов, особенно за последние годы.

О чем говорят итоги семилетки? Валовая продукция колхозов и совхозов республики за этот период увеличилась в 1,7 раза, в том числе животноводства — в 2,1 раза. Значительно возросли сборы зерна, картофеля, сахарной свеклы. В расчете на сто гектаров сельхозугодий в 1965 г. произведено молока 232 ц против 115 ц в 1958 г., а мяса (в живом весе) — соответственно 39 против 21 ц.

Повысилась товарность сельскохозяйственного производства. Республика более чем в два раза увеличила продажу государству зерна, молока, яиц и более чем в полтора раза — мяса, картофеля, овощей. Почти удвоились денежные поступления колхозов от реализации продукции и более чем в два раза возросла оплата труда колхозников. Рентабельным стало большинство совхозов. В прошлом году они дали 22 млн. руб. прибыли. Это большой шаг вперед. Он стал возможен благодаря самоотверженному труду колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Исключительно благотворное влияние на рост экономики колхозов и совхозов оказало осуществление решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

Наметившийся подъем в сельском хозяйстве Белорусской ССР ни в коем случае не должен вызывать самоуспокоенности. Мы отчетливо понимаем, что предстоит провести вдумчивую работу по дальнейшему выполнению решений мартовского Пленума ЦК КПСС, Директив

XXIII съезда партии по новой пятилетке, тем более что в республике еще не изжиты серьезные недостатки в руководстве сельским хозяйством. Темпы и достигнутый уровень развития сельскохозяйственного производства еще не отвечают современным требованиям. В колхозах и совхозах используются далеко не все резервы и возможности. Во многих хозяйствах плохо решаются вопросы повышения культуры земледелия и животноводства, в результате чего урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность скота остаются низкими. Высока себестоимость продукции, по-прежнему велика пестрота в уровне экономического развития хозяйств.

В настоящее время усилия работников сельского хозяйства направлены на решительное преодоление недостатков, на быстрее практическое осуществление всех необходимых мер по дальнейшему укреплению экономики колхозов и совхозов. Белоруссия располагает исключительно благоприятными возможностями для успешного решения задач, поставленных в Директивах XXIII съезда партии. Политические, экономические и организационные меры, разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС, раскрывают перед сельскими тружениками небывалые перспективы.

Достаточно сказать, что в предстоящем пятилетии в развитие сельского хозяйства Белоруссии государство вкладывает 1 млрд. 275 млн. руб., что превышает вложения за 20 послевоенных лет, вместе взятых. Заметно будет также усилено материально-техническое снабжение, удвоится поступление минеральных удобрений. Тракторов за пятилетие будет выделено 77,8 тыс., зерновых комбайнов — 19,2 тыс., грузовых автомобилей — 33,1 тыс. шт. Поступит большое количество другой техники, различного оборудования. Таким образом, создадутся хорошие предпосылки для дальнейшего подъема экономики колхозов и совхозов, для увеличения производства и продажи государству хлеба, картофеля, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Важное значение в организации планомерного развития всех отраслей сельскохозяйственного производства имеют твердые и стабильные планы продажи государству продуктов земледелия и животноводства, установленные для колхозов и совхозов на предстоящее пятилетие. С учетом этих заданий в каждом коллективе были разработаны подробные мероприятия, в основу которых положены главным образом реальные возможности хозяйств, в большинстве случаев обеспечивающие значительно более высокие темпы роста производства сельскохозяйственной продукции, чем это необходимо для выполнения плана их закупок.

Министерство сельского хозяйства и Госплан БССР обобщили эти мероприятия. Они показывают, что уже в первом году пятилетки у нас есть все возможности не только закрепить самый высокий уровень производства, достигнутый в семилетке, но и сделать значительный шаг вперед. Если за последние пять лет в среднем ежегодный валовой сбор зерна составлял в колхозах и совхозах республики 2187 тыс. т, то в нынешнем году он должен достичь около 3 млн. т. Производство картофеля намечается увеличить к фактическому сбору в среднем за пять последних лет на 1,5 млн. т, а сахарной свеклы — с 613 тыс. почти до 1 млн. т.

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке